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. Pretpostavljamo da par posle n godina braka moze da ima najvise n dece. Neka je slucajna
promenljiva koja predstavlja broj dece posle ta¢no 3 godine braka data sa

v (0 1 2 3
16 173 1/3 1/6 )
Ako Y predstavlja broj zenske dece posle ta¢no 3 godine braka, odrediti E(X|F(Y)).

. U nekim drzavama postoji zakonska granica na broj dece koje par moze da ima u braku.

Neka je ta granica 4, tj. par ne moze da ima viSe od 4 dece u braku. Neka X, predstavlja broj

dece nakon n godina braka. Takode, pretpostavljamo da broj dece ne moze da se smanji.

Poznato je da ¢e broj dece posle jedne godine ostati isti sa verovatnoc¢om 0.5, osim u sluc¢aju

kada par veé¢ ima ¢etvoro dece. Ako je na kraju jedne godine broj dece k, k = 0, 1,2, tada ¢e
1

na kraju sledece godine broj dece biti k + 1 sa verovatnocom 1=5. Ako par ima jedno dete,

broj dece ¢e porasti za dva nakon 2 godine sa verovatnoc¢om 1/4.

(a) Pronaé¢i matricu prelaza za jedan korak lanca Markova {X,,}.
(b) Dali je lanac Markova {X,,} ergodican?

. Broj beba koje se rode u Srbiji tokom ¢ uzastopnih dana se pona$a u skladu sa Poasonovim
procesom. U proseku, jedna beba se rodi na svakih 60 sekundi. Ako je poznato da u jednom
od 10 slucajeva beba nije otpustena iz bolnice nakon 5 dana, pronaci verovatnoéu da u toku
dva uzastopna dana, broj beba koje nisu otpustene iz bolnice posle 5 dana nije veéi od 2.

. Neka je sa W(t), t > 0 dato standardno Braunovo kretanje.
(a) Dokazati da za sve s >t > 0 vazi

0, akon =2k k=0,1,2,...
Mt akon=2k-1,k=1,2,...

EW(s)W"(t)) = {

(b) Pokazati E(|W(t) — W(s)|?) = |t — s|, t,s > 0.
Ideja: Tzracunati E(W"TL(t)).

. Dat je stohasticki proces X; = t + W, pri ¢emu je sa W, oznaceno standardno Braunovo
kretanje. Odrediti dY; - dZ; ako su procesi Y; i Z; dati sa

K:XE, 1 Zt:tXt.



